Третий эксперимент с ротовертером

Приложение 2 (графики)
В этом приложении собраны графики зависимостей токов от ёмкости рабочего и резонансных конденсаторов. В первых восьми пунктах эксперимента резонансных конденсаторов нет, только рабочий.

Если провести линию графика точно через точки, то она получится слишком извилистой. Я решил её немного сгладить. Но тогда она не будет проходить точно через точки. Эта линия в программе, в которой я рисовал схему и графики, называется «Rational B-spline by inputting the vertices of a control polyline». Во всех графиках я использую этот метод построения линии.
Числа в таблицах, из которых я брал данные для графиков, приблизительные (см. первую страницу Приложения 1, таблицы). Линия графика проходит не через эти точки, погрешность ещё возрастает. Так, что насколько можно верить тому, что нарисовано на графиках, не знаю.
Пункт 1 задач (без генератора, ротовертер).
95 вольт. Uвх = 97V.
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Рис. 1.1
Из этого графика видно, что токи в обмотках примерно одинаковые при ёмкости рабочего конденсатора – 14мкФ. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 20мкФ. Почему?
Мощность, потребляемая двигателем при 14мкФ – 97V × 0,5А = 48,5W ≈ 49W.

Мощность, потребляемая двигателем при 20мкФ – 97V × 0,45А = 43,65W ≈ 44W.
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Рис. 1.2
Из этого графика видно, что токи в обмотках примерно одинаковые при ёмкости рабочего конденсатора – 14мкФ. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 19мкФ.

Мощность, потребляемая двигателем при 14мкФ – 128V × 0,45А = 57,6W ≈ 58W.

Мощность, потребляемая двигателем при 19мкФ – 128V × 0,38А = 48,64W ≈ 49W.

220 вольт. Uвх = 225V.
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Рис. 1.3
Из этого графика видно, что токи в обмотках не выравниваются. При ёмкости рабочего конденсатора – 12мкФ они ближе всего друг к другу. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 22мкФ.

Мощность, потребляемая двигателем при 12мкФ – 225V × 0,85А = 191,35W ≈ 191W.

Мощность, потребляемая двигателем при 22мкФ – 225V × 0,41А = 92,25W ≈ 92W.

Пункт 2 задач (без генератора, мощный двигатель с рабочим конденсатором).
95 вольт. Uвх = 98V.
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Рис. 2.1
Из этого графика видно, что токи в обмотках выравниваются при ёмкости рабочего конденсатора – 15мкФ. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 20мкФ.

Мощность, потребляемая двигателем при 15мкФ – 98V × 0,81А = 79,38W ≈ 79W.

Мощность, потребляемая двигателем при 20мкФ – 98V × 0,61А = 59,78W ≈ 60W.

120 вольт. Uвх = 127V.

[image: image5.png]Luna moxa A
30
2,8

26
24
22
20
18
16
14
12
10
08
06
04

02

4 8 2 16 18 20 22 24 28 32 36 40
Emwocms MK®
g Tox 1@ bxode m—— Tox B odMOmKE 2

e [OK & 0OMOmKE T = Tox & odmomxe 3











Рис. 2.2
Из этого графика видно, что токи в обмотках выравниваются при ёмкости рабочего конденсатора – 15мкФ. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 21мкФ.

Мощность, потребляемая двигателем при 15мкФ – 127V × 0,97А = 123,19W ≈ 123W.

Мощность, потребляемая двигателем при 21мкФ – 127V × 0,66А = 83,82W ≈ 84W.

220 вольт. Uвх = 224V.
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Рис. 2.3
Из этого графика видно, что токи в обмотках выравниваются при ёмкости рабочего конденсатора – 24мкФ. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 40мкФ. Токи в обмотках 2 и3 одинаковые. Скорее всего, минимум потребления энергии происходит при большей ёмкости, но токи в обмотках 2 и 3 будут слишком большими.

Мощность, потребляемая двигателем при 24мкФ – 224V × 2,7А = 604,8W ≈ 605W.

Мощность, потребляемая двигателем при 40мкФ – 224V × 1,7А = 380,8W ≈ 381W.

Пункт 3 задач (с выключенным генератором, ротовертер).
95 вольт. Uвх = 98V.
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Рис. 3.1
Из этого графика видно, что токи в обмотках плохо выравниваются. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 22мкФ.

Мощность, потребляемая двигателем при 22мкФ – 98V × 0,79А = 77,42W ≈ 77W.

120 вольт. Uвх = 130V.
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Рис. 3.2
Из этого графика видно, что токи в обмотках выравниваются лучше, чем при 95 вольтах. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 20мкФ.

Мощность, потребляемая двигателем при 20мкФ – 130V × 0,67А = 87,1W ≈ 87W.

220 вольт. Uвх = 230V.
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Рис. 3.3
Из этого графика видно, что токи в обмотках выравниваются плохо. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 20мкФ.

Мощность, потребляемая двигателем при 20мкФ – 230V × 0,56А = 228,8W ≈ 129W.

Пункт 4 задач (с генератором, мощный двигатель с рабочим конденсатором).
95 вольт. Uвх = 97V.
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Рис. 4.1
Из этого графика видно, что токи в обмотках выравниваются при ёмкости рабочего конденсатора – 19мкФ. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 20мкФ. Токи в обмотках 2 и 3 совпадают

Мощность, потребляемая двигателем при 20мкФ – 97V × 1,05А = 101,85W ≈ 102W.
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Рис. 4.2
Из этого графика видно, что токи в обмотках выравниваются при ёмкости рабочего конденсатора – 17мкФ. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 20мкФ. Токи в обмотках 2 и 3 совпадают.
Мощность, потребляемая двигателем при 20мкФ – 128V × 1,0А = 128W.
220 вольт. Uвх = 222V.
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Рис. 4.3
Из этого графика видно, что токи в обмотках выравниваются при ёмкости рабочего конденсатора – 24мкФ. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 40мкФ. Ток на входе и в обмотке 1 почти совпадают. Токи в обмотках 2 и 3 почти совпадают.

Мощность, потребляемая двигателем при 24мкФ – 222V × 2,6А = 577,2W ≈ 577W.
Мощность, потребляемая двигателем при 40мкФ – 222V × 1,6А = 355,2W ≈ 355W.
Пункт 5 задач (генератор возбуждён, ротовертер).
95 вольт. Uвх = 99V.

[image: image13.png]Cuna moka A
30
28
26
24
22
2,0
18
16
4
12
10
0.8
a6
o4
02

4 8 72 % 18 20 22 2 28 32 3% 40
Enkocms mcd
et ToK Ha Bxode e ToK & 0BHOMKE 2

g T0K B 0OMOMKE T e Tox & odmomxe 3











Рис. 5.1
Из этого графика видно, что токи в обмотках не выравниваются. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 28мкФ. При 28мкФ токи в обмотках ближе всего подходят друг к другу. Ток на входе и в обмотке 1 почти совпадают.

Мощность, потребляемая двигателем при 28мкФ – 99V × 1,42А = 140,58W ≈ 141W.
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Рис. 5.2
Из этого графика видно, что токи в обмотках не выравниваются. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 24мкФ. При 20мкФ токи в обмотках ближе всего подходят друг к другу. Ток на входе и в обмотке 1 почти совпадают.

Мощность, потребляемая двигателем при 24мкФ – 131V × 1,17А = 153,27W ≈ 153W.
220 вольт. Uвх = 228V.
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Рис. 5.3
Из этого графика видно, что токи в обмотках почти выравниваются при ёмкости рабочего конденсатора – 14мкФ. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 22мкФ. Ток на входе и в обмотке 1 почти совпадают.

Мощность, потребляемая двигателем при 22мкФ – 228V × 0,75А = 171W.
Пункт 6 задач (генератор возбуждён, мощный двигатель с рабочим конденсатором).
95 вольт. Uвх = 100V.
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Рис. 6.1
Из этого графика видно, что токи в обмотках не выравниваются. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 20мкФ. Ток на входе и в обмотке 1 почти совпадают. Токи в обмотке 2 и в обмотке 3 совпадают.

Мощность, потребляемая двигателем при 20мкФ – 100V × 1,72А = 172W.
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Рис. 6.2
Из этого графика видно, что токи в обмотках выравниваются при ёмкости рабочего конденсатора 20мкФ. Минимум потребления электроэнергии происходит так же при ёмкости рабочего конденсатора – 20мкФ (идеальный случай). Ток на входе и в обмотке 1 почти совпадают. Токи в обмотке 2 и в обмотке 3 совпадают.

Мощность, потребляемая двигателем при 20мкФ – 130V × 1,5А = 195W.
220 вольт. Uвх = 232V.
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Рис. 6.3
Из этого графика видно, что токи в обмотках выравниваются при ёмкости рабочего конденсатора 27мкФ. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 40мкФ. Скорее всего, минимум потребления энергии происходит при большей ёмкости, но токи в обмотках 2 и 3 будут слишком большими. Ток на входе и в обмотке 1 почти совпадают. Токи в обмотке 2 и в обмотке 3 совпадают.

Мощность, потребляемая двигателем при 40мкФ – 232V × 2,1А = 487,2W ≈ 487W.
Мощность, потребляемая двигателем при 27мкФ – 232V × 3,05А = 707,6W ≈ 708W.
Пункт 7 задач (генератор возбуждён, максимальная нагрузка, ротовертер).
95 вольт. Uвх = 97V.
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Рис. 7.1
При ёмкости рабочего конденсатора меньше 64мкФ двигатель начинает останавливаться. Поэтому график начинается с 64мкФ.

Из этого графика видно, что токи в обмотках не выравниваются. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 64мкФ. Чем больше ёмкость, тем больше расходятся токи в обмотках.

Мощность, потребляемая двигателем при 64мкФ – 97V × 3,2А = 310,4W ≈ 310W.
120 вольт. Uвх = 128V.
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Рис. 7.2
При ёмкости рабочего конденсатора меньше 70мкФ двигатель начинает останавливаться. Поэтому график начинается с 70мкФ.

Из этого графика видно, что токи в обмотках не выравниваются. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 70мкФ. Чем больше ёмкость, тем больше расходятся токи в обмотках.

Мощность, потребляемая двигателем при 70мкФ – 128V × 4,1А = 524,8W ≈ 525W.
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Рис. 7.3
При ёмкости рабочего конденсатора меньше 30мкФ двигатель начинает останавливаться. Поэтому график начинается с 30мкФ.

Из этого графика видно, что токи в обмотках не выравниваются. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 42мкФ. Чем больше ёмкость, тем больше расходятся токи в обмотках.

Мощность, потребляемая двигателем при 42мкФ – 220V × 4,4А = 968W.
Пункт 8 задач (генератор возбуждён, максимальная нагрузка, мощный двигатель с рабочим конденсатором).
95 вольт. Uвх = 94V.
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Рис. 8.1
Из этого графика видно, что токи в обмотках не выравниваются. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 18мкФ. Ток на входе и в обмотке 1 почти совпадают. Токи в обмотке 2 и в обмотке 3 совпадают.

Мощность, потребляемая двигателем при 18мкФ – 94V × 3,15А = 296,1W ≈ 296W.
120 вольт. Uвх = 131V.
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Рис. 8.2
Из этого графика видно, что токи в обмотках не выравниваются. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 20мкФ. Ток на входе и в обмотке 1 почти совпадают. Токи в обмотке 2 и в обмотке 3 совпадают.

Мощность, потребляемая двигателем при 20мкФ – 131V × 4,0А = 524W.
220 вольт. Uвх = 229V.
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Рис. 8.3
Из этого графика видно, что токи в обмотках не выравниваются. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 26мкФ. Так как ток в обмотке 1 измерить нельзя, я решил, что он такой же, как и на входе. То есть токи на входе и в обмотке 1 совпадают. Токи в обмотке 2 и в обмотке 3 совпадают.

Мощность, потребляемая двигателем при 26мкФ – 229V × 5,2А = 1190,8W ≈ 1191W.
Пункт 9 задач (первый метод В. Лапутько).
95 вольт. Uвх = 97V.
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Рис. 9.1
На графике слева Сраб. = 18мкФ. Меняются ёмкости одновременно обоих резонансных конденсаторов.

На графике справа меняются ёмкости всех трёх конденсаторов.

Из этих графиков видно, что при добавлении резонансных конденсаторов токи в обмотках всё равно не выравниваются, и незначительно сокращается потребление электроэнергии.

Минимальное потребление электроэнергии происходит при ёмкости всех трёх конденсаторов – 8мкФ.
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120вольт. Uвх = 130V.








Рис. 9.2
На графике слева Сраб. = 20мкФ. Меняются ёмкости одновременно обоих резонансных конденсаторов.

На графике справа меняются ёмкости всех трёх конденсаторов.

Из этих графиков видно, что при добавлении резонансных конденсаторов токи в обмотках всё равно не выравниваются, и незначительно сокращается потребление электроэнергии (0,2А × 130V = 26W).

Минимальное потребление электроэнергии происходит при ёмкости всех трёх конденсаторов – 8мкФ.
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